

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
EN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5.50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en 10.4.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en 1.ª, 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y sequeñas en metálicas a precios convencionales dirigidos al Administrador.

Año VI.—Núm. 1.576

Alicante Miércoles 3 de Marzo de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
a cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUXO

«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA»

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayollí**

Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y hace la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos a la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7.-ALICANTE.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación
de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 30
APARTADO. 28.—TELEFONO 70

Bodegas de CAMPO-ALTO

Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados a los siguientes precios:
Por Cántaros de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4.50 id. id.
Embotellados—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2.50 pesetas botella.

El público encontrará también en este Establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este al depósito.—Se sirve a domicilio.
—Teléfono, 17—

ALLÁ, BAJO LAS LILAS

Con frecuencia vuelvo con el recuerdo a la granja umbría y apacible en que pasó mi niñez, uno de aquellos jardines que entre muros de uberrimas vidias encierran una casa de modesta apariencia, medio velada por grandes árboles sembrados al azar. Sigo la callejuela desierta, llego a la amplia portada pintada de verde, empujo la puerta... Nada ha cambiado: los sicómores me tienden, como antes, sus brazos negros; como antes se adelanta sobre la fachada el vestíbulo hospitalario cuyos cimientos desaparecen bajo un mazo de rosales.

Compacido recorro toda la casa. A cada paso un antiguo amigo, una figura familiar me saluda sonriente. El hornillo en que cocía cuanto alcanzaba, el reloj de voz gangosa y solemne, y allá, en el desván, un caballo de cartón, medio roto y cubierto de polvo... También, y con igual lentitud, recorro el jardín. Aquí los recuerdos se atropellan... Allí, a la derecha, están los cerezos a que desde mayo acudíamos Susana y yo para picotear el fruto apenas sazonado. Hacia aquel lado el estanque, rodeado por su verja de hierro... Por aquel lado se cayó ella un día por coger una rana; y aquella jarra es la en que yo me apoyé para sacar... ¡Qué alegría entonces y cuantos besos para curarnos el miedo!

Cuando de esta suerte me pongo a soñar con el hogar paterno, ¡qué pesadumbre me produce esa resurrección de los años muertos! Susana aparece en cuanto la evoco, y aparece ante mis ojos con su trajecillo blanco, las piernas desahucadas y la cara fresca y sonadora. Está en primer término de espasado que reconstituye, ó, mejor dicho, ella es todo ese pasado.

¿Cómo hubiera podido no amarla? Nuestras madres, estaban unidas como hermanas carinosas, y Susana y yo nos uníamos diariamente en su casa ó en la nuestra. Además, estaba ella tan bonita con el rubicabello sobre la pulida espalda, y con aquellos grandes ojos negros, rientes unas veces, pensativos otras, y siempre profundos. Tenía dos maneras de mirar, como tenía dos voces distintas, como era, en suma, dos Susanas, muy diferente la una de la otra. Cuando jugaba, por la animación de su fisonomía, por la vivacidad de sus movimientos y la volubilidad de sus palabras, era tan ruidosa que aturdira.

La otra, la verdadera Susana, hablaba poco. Permanecía durante largas horas silenciosa, estrechándose las manos y pronunciando de cuando en cuando tal cual palabra con voz muy grave, que parecía salir del fondo de su pecho. Así, siempre que reía, hacía a medias, dejando apenas entrever los dientes, como si al reír pensara en otra cosa muy lejana y muy seria...

Durante estos ensueños no me canso de mirarla. Yo no sé decir qué me encantaba más de su rostro. ¿La frente blanca y pulida como el mármol? ¿Los ojos infinitos como el mar? ¿La sonrosada nariz un tanto remangada, y que parecía atraer hacia sí el labio superior, suavizando graciosamente la comisura de la boca? ¿Quién sabe si aquel singular encanto estaba, menos que en los rasgos, en la expresión inefable de la cara; en una mezcla de desdén y admiración, de desilusión y de pureza que embargaba la mirada; en algo sobrecumano que resplandecía alrededor de ciertas fisonomías, peregrina aureola que hace temblar a los que aman, y cuyo misterio me oprime el corazón con opresión vaga, indefinida, pero abrumadora é invencible.

Cualquier detalle, el más nimio, basta

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Dña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

VERDADERO GUANO PERUANO

de Van der Burg y Lappeman
UNICOS IMPORTADORES EN EL MUNDO ENTERO
Unico Depósito para España en Alicante
Almacenes calle Ramales.—Oficinas: Calle de Bilbao, número 6.
Apoderado general: JOSE AGULLÓ QUESADA

Gimnasio Higiénico y Ortopédico

dirigido por el profesor oficial del Instituto de Segunda Enseñanza D. José Muñoz Gómez.—Villegas, 2.—Travesía de la calle de Castaños

Clases particulares, generales y de domicilio para ambos sexos, precios convencionales, para más datos diríjase al Gimnasio de doce a una mañana y de seis a siete tarde, se proporcionan reglamentos, uniformes y además aparatos y juegos campestres.

Se facilitan también toda clase de efectos para esgrima.

Se suscribe a la «Regeneración Física», «Revista Higiénica y Pedagógica», órgano de los maestros y aficionados Ibero Americanos.

Sala de armas. Dirigida por un inteligente profesor que en breve se anunciará.

Gran fábrica de sommiers

DE
SALVADOR GOSALBEZ

En este establecimiento encontrará el público toda clase de sommiers, camas y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, a precios reducidísimos.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

PAPELES PINTADOS

Gran Fábrica «La Lucha Artística»
ZARAGOZA
DIBUJO: GRAN NOVEDAD PRECIOS SIN COMPETENCIA
ESMERADA FABRICACION
Representante para Alicante y su provincia J. MARTINEZ GARI, pintor escenógrafo y decorador.—San Cristóbal, 8, Alicante

para recordarme aquellas horas de contemplación ó de juegos pueriles.

Cuando una hoja seca, arrastrada por el viento, rueda por la arena; cuando a través del muro de mi jardín oigo la voz clara de alguna chiqueta, y singularmente, cuando los arbustos tiemblan por la aproximación de la lluvia, siento viva la impresión de lo pasado, me vuelvo a la niñez y me parece tener al lado a mi Susana, sonriente ó pensativa.

—Dame la mano, Susana, y vamos pronto, que va a llover.

Y en vez de volvernos a casa, cual hubiera sido lo prudente, nos marchamos a escondernos bajo las lilas, al pie del secular castaño. Era aquel un escondite estrecho y sombrío, en el que quedábamos casi ajustados a la medida. Lo había descubierto ella cierta mañana al jugar al escondite. ¿Qué hora me hizo pasar antes de encontrarme! Primero con risa de sorpresa, luego con gritos de cólera, con sollozos por último, pues la creía muerta y no cesaba de gritar: «¡Susana! ¡Susana!». Y al escuchar mi acento lastimero, no pudo contenerse y se me echó al cuello, llorando ella también con indecible ternura, que colmaba mi alegría por el hallazgo.

Pasadas estas emociones inolvidables, me enseñó el escondite por ella descubierto, y juramos no revelar jamás el secreto de su entrada. ¡Y qué caliente y encantador nos pareció siempre aquel rincón, incómodo y húmedo! Llegábamos a él jadeantes, y allí, fuertemente apretados, esperábamos que pasase la lluvia. ¿Qué esperábamos? Con los ojos abiertos de par en par mirábamos a través de las ramas: el día nublado de septiembre se nublaba más, desaparecían en un minuto como por encanto las golondrinas, é imperaba total silencio. No sé qué miedo extraño se apoderaba de nosotros, y nos apretábamos más, hasta que el chocar de las gruesas gotas contra las piedrecuelas de los senderos y contra las altas hojas protectoras del castaño, nos sacaba de nuestro muelle arrobaamiento.

En voz baja, dulcemente, me preguntaba Susana: «¿Tienes frío?»

—«Frío, ¿no?»—respondíle con arrogancia.

—«¿Qué ratos tan deliciosos cuando nos levábamos el amplio y grueso mantón de mi tía Emilia! En casa nos creían entretenidos en el establo, y no se ocupaban de nosotros, que, acurrucados en nuestro escondite, pasábamos la borrasca guarecidos de la lluvia por los árboles y defendidos por la manta contra el frío, escuchando la brusca y ruidosa sinfonía de la tempestad... Parecíamos que estábamos solos en el seno de la naturaleza. Instintos de protector me ninchaban el pecho, y cuando el viento arreciaba haciendo cimbrar los corpulentos troncos, estrechaba por la cintura a Susana, que escondía entre mis brazos la cara, y, medio adormecida, me echaba al rostro su cálido y reposado aliento, cuyo olor de frambuesa sazónada me embriagaba y enardecía...

Un día de aquellos memorables le dije: —«Cuando sea un hombre, nos casaremos... ¿Pero ves?»

—«¿Por qué nos echamos a llorar los dos a un tiempo? ¿Por qué lloramos durante una hora, unidos con todas nuestras fuerzas, como si quisiéramos defendernos de un poder supremo que intentara separarnos?»

Tenía entonces diez años, y hasta los doce no poseí como mío un paraguas. Hasta entonces me había servido de las sombrillas viejas de mi padre. Poseer algo nuevo, comprado expresamente para mí, me trastornaba de alegría. Por esto, al salir del colegio, aquella época de mis doce años fue tiempo bendito de enervadora independencia, de libertad, de soledad al aire libre, de paseos sin otra limitación que mi deseo propio. Los días de sol me entristecían. Los días de lluvia entregábame a cierta indefinible melancolía que ha sido siempre mi manera de ser feliz. El olor de la tierra mojada, el viento fresco que subía del río y el murmullo de la

Un recuerdo

Hace años, muchos años ya, examinábame yo de historia en el Instituto de Alicante. Su digno profesor, de gratísima memoria, D. José Bueno, presidía el tribunal. Tocóle antes que a mí someterse a la tortura—que de tal puede calificarse para los niños la prueba del examen—a un muchacho de entendimiento perspicaz y energético carácter: Porrua y Mereno. No sé cómo, el amable y docto profesor, le preguntó: «¿cree usted que las leyes obligan siempre?». Y aquel estudiante despierto, en vez de contestar que sí, como cualquiera de nosotros hubiera dicho, replicó: «solamente han de obedecerse las leyes cuando son justas».

El niño de entonces es hoy gobernador civil de la Habana, y a la verdad, resulta un funcionario que honra a la Península por su entereza y honradez.

Pero se me ocurre esta duda: ahora, cuando persigue y castiga a cuantos contravienen las órdenes de la autoridad, ¿creará que todas las disposiciones legales que allí se dictan son justas ó, con el transcurso de tiempo, habrá cambiado de opinión?

RAFAEL ALVAREZ SEREIX.
Escorial, 28 de febrero 1897.

De todas partes

Cables submarinos

La «Croix», anuncia un descubrimiento importante para la fotografía submarina, hecha por un joven profesor del pensamiento de San Pedro, en Calais, el abate Piedfort, quien acaba de inventar y hacer construir un receptor para cables submarinos. Este receptor permite inscribir los despachos a cualquier distancia, con una grandísima rapidez, y recibirlos en los aparatos usados actualmente para las líneas terrestres, Morse, Wheatston, Hughes ó Baudot.

La ceniza del cigarro

Hallar el medio de hacerse tentas con la ceniza del cigarro es cosa que parece imposible, y que sin embargo, no deja de ser cierto.

Desde hace tiempo veníase notando en Alemania que un industrial vendía, mediante los reclamos indispensables, unos polvos contra la hidropesía. Este específico, presentado con recomendaciones médicas y con numerosos testimonios de curación, vendíase a 140 pesetas el kilogramo, lo cual ha enriquecido al expresado industrial.

«Someted el específico al análisis en el laboratorio de Darmstadt, se ha puesto en claro que el tan celebrado remedio no es otra cosa que cenizas de cigarro.

ALICANTE

El "Boletín oficial", de hoy contiene: Parte sanitaria de la Real Familia. Real orden circular del ministerio de la Guerra.

Continuación de los programas para los ejercicios de oposición a las plazas de Maestros y Auxiliares de las Escuelas públicas, Superiores y Elementales de niños y de niñas, y de las de Parvulos, formados y publicados con arreglo a lo dispuesto en el artículo 104 del reglamento de 11 de diciembre de 1896.

Extracto de la sesión celebrada el día 16 de octubre del año próximo pasado por la Comisión permanente de la Diputación provincial.

Edictos de Ayuntamientos y Juzgados.

Como ya hemos dicho, el día 11 comenzará a actuar en el Teatro Principal, la compañía dramática-comica, dirigida por el primer actor D. José González, el cual es muy conocido de nuestro público entre el que cuenta grandes simpatías.

La empresa abre un abono de temporada que comprende 28 funciones; otro a cinco jueves de moda y otro especial a siete domingos y días festivos.

La lista de la compañía, que debutará con la preciosa comedia "El tanto por ciento", y el juguete "El sueño dorado", es la siguiente:

Director: D. José González.
Actrices: Doña Adela García, doña Dolores Coronado, doña Dolores Maldonado, doña Eloisa Parejo, doña Josefina V. de González, doña Juana Casas, doña Luisa Rodríguez, doña Rafaela Castellanos y doña Rosario Sánchez.
Actores: D. Carlos Sánchez, D. Emilio Torrecilla, D. Fernando Estrella, D. Francisco L. Serrano, D. José González, D. José Monreal, D. Juan Torrecilla, D. Manuel V. de la Cruz, D. Nicolás González, D. Ramón Borda.
Apuntadores: D. Francisco Alcaráz y D. Luis Salazar.
Representante: D. Alfredo Estrella.

Entre las obras de repertorio figuran "Los gansos del capitolio", "La Cruz de San Fernando", "El libro cambio", "La hija de don León", "Las botas viejas", "Maruxiña", "La cuerda floja", y "La voz de la sangre y la voz de la patria", todas nuevas para el público alicantino.

El abono quedó ayer abierto en la contaduría del teatro.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica una relación de los soldados regresados últimamente de Ultramar y que han venido a continuar sus servicios en la Península, los cuales causarán alta en la primera revista de este mes, teniendo en cuenta que la ley les concede cuatro meses de licencia.

A continuación damos los nombres de los soldados que han fijado su residencia en esta provincia y que han sido destinados al batallón de la Princesa.

Luis Losada Simón, en Alicante; Ernesto Pallarés Benimeli, Callosa de Enzarria; Francisco Bernal Bernal, Albalat; José Juan Rico, Castalla; Miguel Rivas Rivas, Denia; Manuel Nadal Ostas, Orihuela; Ricardo Candela García, Creventill y Manuel Lledo Pastor, Muchamiel.

Al regimiento de Sevilla, número 33, ha sido destinado el soldado Juan Cifré Jureca, que reside en Benisa y al de Tetuán, número 45, el soldado Amadeo Pallas López, que reside en el Pinoso.

Hemos recibido el último número de la "Revista Contemporánea", periódico que se publica en Madrid, bajo la dirección de ilustrado publicista y querido paisano nuestro, D. Rafael Alvarez Sereiz.

Contiene el siguiente sumario:
La novela regional, por José María de Vereda.

El señorío episcopal de Lugo en la edad moderna, por Antolin Lopez Pelaez.

Problemas científico-religiosos (continuación), por Fray Teodoro Rodríguez.

Gertrudis Gomez de Avellaneda, por Zorael.

Feminismo, por María de Belmonte.

Justicia humana, por Emilio Blanchet.

La síntesis química y la industria, por José Rodríguez Mourels.

Rima, por Juan Alcover.

Ojeada general sobre la evolución ejecutiva bélica, por Leopoldo Barrio.

Boletín bibliográfico, por A.

Procedente de Vigo, ha llegado a Gibraltar la escuadra inglesa del Canal, al mando del almirante Kerr.

Esta escuadra se compone de los acorazados "Majestic", "Magnificent", "Resolute", "Republie", "Royal Sobering", "Empress", "Hermionio", "Bolona", "Aleyon", "Speedy", y "Phoenix".

Dicha escuadra visitará varios puertos del Mediterráneo, siendo muy probable que sea uno de ellos el nuestro.

Como premio a los relevantes servicios que está prestando al frente del gobierno regional de la Habana el Sr. Porrúa, el ayuntamiento de aquella capital ha acordado nombrarle hijo predilecto de la ciudad, disponiendo al propio tiempo que su retrato sea colocado en el salón de sesiones y que se bautice con el nombre del digno funcionario.

nario a la primera calle ó paseo que se rotele en la Habana.

El batallón expedicionario de la Princesa se encontraba el 1.º de febrero del año actual en Campo-Florida, provincia de la Habana.

En la Central de Telegrafos de Madrid se encuentra detenido un despacho expedido en esta capital para Tomás González, Morera, 6, principal derecha.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Portador, Vizcaino, Koller, Martínez, Pastor, Clement, Anton y Ayús.

Pequeña velocidad.—Portador, Aracil, Pilet, Orden, Martínez, Barceló, García, Miralles, Mas, Nonell, Ravello, Orden, Casanova, Nonell, Pastor y Ravello.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Nada.

Pequeña velocidad.—Estevo, Verdú, Rodas, Serrano, Crespo, Sanchez, Ruiz, Martínez, Comas, Magro, Olmos, Sanchez, Ballestero y Hernández.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro D. Francisco Benitez, se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requieren a los siguientes enfermos:

Juan Vara Uilans, herida en el dedo anular de la mano izquierda.

Carmen Botella Anton; herida en el dedo índice de la mano izquierda.

Vicente Ferrer Pérez; contusión en el muslo derecho.

José Abad Ediondo; contusión en el codo izquierdo.

Se halla enfermo de gravedad el alcalde de Hondón de las Nieves, D. Juan Lorenzo Bonmati.

Ha fallecido en Agros, la señora madre del abogado de este ilustre colegio, D. Emilio Calatayud.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden circular, disponiendo que los gobernadores civiles adopten cuantas medidas sean precisas, dentro de la ley, para que sin excusa alguna los Ayuntamientos presenten antes del día 15 del actual en los gobiernos de provincia los presupuestos aprobados por las Juntas municipales respectivas.

Han sido aprobados los presupuestos adicionales de Algorfa y Benichembla.

En la iglesia de las Monjas Capuchinas (paseo de Méndez Núñez), se celebrará mañana a las ocho y media de la misma, un solemne funeral en sufragio del alma de que fué en vida nuestro queridísimo amigo D. Federico Salmón, padre de nuestro numeroso querido amigo D. Juan.

Dadas las simpatías que en vida gozó el finado en Alicante, donde desempeñó elevados cargos administrativos, es seguro que el acto de mañana se verá sumamente concurrido.

Como podrán leer nuestros lectores en la sección telegráfica, el día 15 tendrán lugar en la Universidad Central, las oposiciones a las cátedras vacantes en las escuelas de Comercio de esta capital, Bilbao y Valladolid.

Esta tarde por no haberse reunido número suficiente de Concejales, no ha podido celebrar nuestra Corporación municipal, su acostumbrada sesión.

Como siempre.

Los bailes celebrados anoche en el Teatro Circo y en los salones de las sociedades "Calderón de la Barca", "Calvo-Vico", y "Los Mostenses", se vieron sumamente concurridos, siendo en alguno de ellos imposible el bailar por el considerable número de máscaras, que ataviadas de caprichosísimos disfraces, discurrían por el salón.

El próximo domingo se celebrará en estos centros de recreo el tradicional baile de piñata, que seguramente se verá tan concurrido como los celebrados en los pasados días.

Esta tarde en el tren correo han salido el Gobernador civil Sr. Salas Rodríguez y el comandante de la guardia civil Sr. Arrate Navarro.

De las cárceles públicas de Yecla, se han fugado en la madrugada de hoy cuatro reclusos, habiéndose dado las oportunas órdenes para su busca y captura.

En el tren mixto de esta noche, saldrá para Albacete, donde pasará una temporada, nuestro compañero de redacción, don Eduardo de Mendaro.

Buen viaje.

Disfrutamos de un tiempo verdaderamente primaveral.

Durante todo el día de hoy un sol esplendoroso nos ha enviado sus ardientes rayos, reinando al mismo tiempo un vien-

tecello sofocante, que levantando grandes polvaredas hacia sumamente molesto el tránsito por las calles de la población.

Una pregunta.
¿Cuándo cerrarán la valla que rodea el inmundio solar donde se levantaba la Diputación provincial?

¡Está aquello tan feo!

Teatro Principal.

Anoche debutó en el Principal la compañía de ópera italiana anunciada anteriormente.

Venia dicha compañía precedida de gran reputación conquistada en fuerza de ovaciones en los teatros más importantes de toda España, existiendo por tal razón grandes deseos de que la primera audición llegara.

Para la señora Galvani no podemos tener más que sinceros elogios, pues bien lo mereció quien, como anoche hizo en algunos momentos prorrumper a los espectadores en murmullos de entusiasmo, tanto más grandes, cuanto más merecidos.

Posee la señora Galvani extraordinarias facultades, frases y emite la voz con singular maestría, haciendo en toda ocasión gala de notable agilidad y llegando a dar las notas más agudas de un modo fácil y admirable.

Estrepitosos aplausos interrumpieron a la eminente diva en varias ocasiones, pero cuando llegó el rondó del tercer acto fué el delirio de murmullos y aplausos que obligaron a la señora Galvani a repetir la popular pieza musical que volvió a cantar, si cabe, con más gusto que la primera vez.

La triple tuvo que presentarse en el palco escénico a recibir una de las ovaciones más grandes que se pueden escuchar, las cuales compartió con el profesor de flauta don Vicente Pérez, que acompañó el rondó con el gusto y maestría que le caracteriza.

El tenor Brotat, ventajosamente conocido por nuestro público, dejó bien sentada su fama, cantando con mucho gusto y discreción.

Los demás actores cumplieron, así como las coros y la orquesta, que bajo la hábil batuta del director Sr. Mazzi, nada dejó que desear.

El teatro de bote en bote y el debut fué una verdadera solemnidad.

Esta noche no se celebrará función y mañana se anuncia la única representación de "Somnambulo".

La empresa, accediendo a los deseos de muchos aficionados, ha dispuesto poner en escena en las noches del sábado y el domingo "La Traviata", y "El Barbero".

Para esta función hay hecho ya un gran pedido de localidades, lo cual hace suponer que sea un lleno completo.

El capitán de la guardia civil D. Federico García Velarde, ha dejado de ser Jefe instructor de la causa que se instruye, con motivo de los sucesos de Novelda, habiéndose nombrado para aquel cargo un jefe del ejército.

La compañía de zarzuela que hasta hace poco ha actuado en nuestro teatro Principal, estranara en breve, en la vecina ciudad de Alcoy la ópera española "Aurora", original de nuestro querido amigo y comprovinciano D. José Espí.

PÉRDIDA.—Por la calle de Bailén llevaban esta mañana unos chiquillos una cebra, que decían se habían encontrado.

El encargado de uno de los almacenes de la citada calle, la recogió de manos de los chicos y nos ruega digamos que podrá recobrarla su dueño, si pasa por esta redacción y acredita ser de su pertenencia, dando para ello las señas del animal.

Don Vicente Gadea Mas, director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hago saber: Que en virtud de lo resuelto por el Sindicato en la sesión que se celebró el 11 de marzo de 1897 y en atención de haber terminado el plazo para la saca de los albañales del agua perteneciente a la Tanda 3.ª del año que rige, se ha verificado hoy la liquidación de dicha Tanda, dando por resultado que durante los días que se fijaron para ello se han entregado a los señores propietarios para que la aprovechen en el riego de esta huerta, 1.030 horas 39 minutos y 39 segundos de agua en albañales habiendo quedado sin retirar por sus dueños 7 horas 35 minutos y 30 segundos, cuya agua queda en beneficio de la Comunidad de Regantes; debiendo advertir: que la relación de los propietarios que no han sacado los indicados albañales en la tanda que se cita, se halla desde esta fecha expuesta al público en la portería de esta oficina por el término de ocho días.

Alicante 1.º de marzo de 1897.—El director, Vicente Gadea.

Jarabe de lacto fosfato de cal y hemoglobina.—Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraída ésta del glóbulo rojo de la sangre, contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción para transformarse nuevamente en glóbulo rojo en el individuo. Además de la hemoglobina forma parte de este jarabe el lacto fosfato de cal, cuerpo muy importante, pues suministra a la economía en estado soluble y asimilable al fosfato de cal, que forma parte de los huesos, dientes, de la masa cerebral y de casi todos los tejidos del organismo. Con este preparado se obtienen notables curaciones en el tratamiento de la anemia, malas menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos, en el raquitismo de los niños y otras dolencias.

Se vende y se dan prospectos en casa de su autor Dr. Aguiló, Mayor 51, Alicante.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Recomendamos a nuestros constantes favorecedores la lectura del anuncio inserto en la 4.ª plana, titulado "Edouard y Fuerzas".

Está visto y demostrado que es mucho mejor que el Pum y el pan y el anís, el **RHUM DE LA CRIOLLA** llamado.

Pídase en todas partes. Unico concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

CARIDAD

Rogamos a las personas caritativas que quieran aliviar la triste situación de una pobre anciana que se encuentra en la mayor indigencia, remitan algún socorro a la calle de Toledo: número 45.

El éxito alcanzado por las pastillas Morrell para el tratamiento de las enfermedades bronquiales y pulmonares, debido solamente a los resultados con ellas obtenidos Farmacia Fabregat y principales.—En Alicante, farmacia de J. Aznar, San Francisco, 26.

Noche y día

Certifico que sufriendo terriblemente, noche y día, de una tos húme la y pertinaz me curé en pocos días usando las píldoras expectorantes del doctor Heintzelmann.

Antonio Silvano.—(Firma reconocida).

Precio del frasco 3.00.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

Todos los higienistas y entre ellos el alemán y sabio doctor Kneipp, aseguran que el café sale del estómago a medio digerir arrastrando consigo el pan y la leche y muchos jugos gástricos.

Nada de eso ocurre tomando el Glandsario.

Notas ciclistas

Los carreras que el domingo se celebraron en el velódromo "El Rayo", prometen traer cola como vulgarmente se dice.

Henry Guenin, uno de los corredores que en ellas tomaron parte, molestado sin dudar por las apreciaciones que de las citadas carreras hizo un colega, ha lanzado un reto al autor del escrito que él juzga poco justo.

El firmante de dicho escrito, ha declarado que él no tiene arte ni parte en los juicios que hayan podido molestar al señor Guenin y por consiguiente es de suponer que no acepta el reto.

¿Quien será, pues, el verdadero autor que se busca?

¿Aceptará éste lo que propone el señor Guenin?

¿Correrán?

Allá veremos.

MENDARO.

¡Pobres periodistas!

Tenemos los periodistas adquirida fama, que la cosa más natural del mundo es oírnos llamar a cada paso incorrectos, malos escritores, corruptores de idioma y otras lindezas por el estilo.

Y sin embargo ¿quién será el escritor, por muy correcto que sea, a quien no se le puedan coger media docena de gazapos en siete u ocho páginas de sus escritos?

Nadie.

"Desapercibido, rango, revancha, pretencioso, tener lugar, bajo este punto de vista, ocuparse de, y otras palabras y frases de la Academia lamenta que se empleen, cuantas veces no las vemos empleadas por los mismos académicos de la Española, con gran detrimento de su seriedad y prestigio?"

¿Por qué Balaguer ha de tener permiso para ANORARSE cuando le dé la gana;

Campoamor para elevar ciertas cosas al RANGO de quimeras; Castelar para perpetrar ICARIADAS; Cánovas para considerarlo todo BAJO su punto de vista, y los demás mortales no, lo hemos de tener por la sencillísima razón de que no nos autorizan ni la Gramática ni el Diccionario de los *inmortales*?

¿Es esto justo?

Y si empleamos nosotros los corruptores del idioma, obligados por la premura y por los términos angustiosos que nos dan para redactar un suelto, alguna de esas palabras, que son de uso muy corriente entre la gente literata que nos lee, ¿por qué hemos de incurrir en la furiosa indignación de los aristarcos de café que solo tienen aplausos para el periódico que les prodiga más bombos?

Sépanlo todos: faltas más ó menos graves contra la Gramática, la Retórica, la Lógica y lo que es peor, contra el sentido común, todos las tenemos, y si no le quieren creer, lean el siguiente comienzo de la *Advertencia* puesta por los *inmortales* al principio de su famoso Diccionario:

"Propónese únicamente en esta advertencia preliminar, la Academia Española reconocer deudas de gratitud (una) y manifestar con brevedad y sencillez (dos) las novedades por qué la 12.ª edición de su Diccionario se distingue de las demás."

*Unicamente adv. de modo. Solo ó precisamente. Solo ad. Unica en su especie. *Que esta sin otra cosa ó se mira separado de ella. Sin compañía.

¿Qué les parece a ustedes? ¿Quien podrá quedar satisfecho de lo que escribe estando al mismo padre de Yórik se le vá la pluma.

Carta de Alcoy

2 de marzo de 1897.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Muy señor mío y distinguido amigo: Un deber que el amor patrio me impone, es el que hoy me proporciona la satisfacción de dirigirme a usted para manifestarle el agradecimiento de que se halla poseído hacia esa obra del Mediterráneo en general, y en particular, a cada uno de los elementos que le han colmado de atenciones y haciéndole tan agradable su estancia en esa, que afirma jamás podrá olvidar las bellas cualidades que distinguen a los alicantinos de hospitalarios y las galanterías que les distinguen para atraerse el afecto del forastero que tiene la suerte de visitarles.

En esta forma apreciable director, es como me ha hablado mi querido amigo don José Espi Ulrich autor de "El Reclute", cuyas representaciones tantas aplausos le han valido en esa ciudad.

Leno de verdadero júbilo transmito a usted las impresiones que de esa ha traído tan eminente maestro, para que las haga públicas, creyendo cumplir de esta suerte con ese hermoso suelto, donde pasé los primeros años de mi vida y con el amigo que no sabe de qué manera corresponder a las simpatías de que ha sido objeto.

Ya ha salido para esa el representante de este teatro Principal con los fondos y vehículos para trasear la compañía de zarzuela que terminados sus compromisos en el de esa capital, trata de dar a conocer en esta ciudad las obras de los grandes genios Bretón y Espi.

En esta apenas se ha conocido estamos en pleno carnaval, pues quizás por las circunstancias que atravesamos ó por haber impuesto la cuota de 250 pesetas por máscara, no se ha visto por los sitios públicos ni una siquiera para muestra.

En la venta del Pilar, se han dado dos bailes y a pesar de distar de la localidad una media hora, dicen se han visto muy concurridos.

Sin otra cosa de particular que contarle, queda suyo afectísimo amigos, s. q. b. s. m.

El Corresponsal.

COCINA

DE "La Correspondencia Alicantina,"

Comidas para mañana

4 de marzo de 1897.

ALMUERZO

Huevos guisados.—Pescadillas al plato.—Zanahorias con nata.—Perdiz a la española.

COMIDA

Sopa de primavera.—Rosbil con patatas.—Pastel de pescado.—Lenguado a la Colbert.—Crema de chocolate.—Postres.—Café.

FÓRMULAS

Lenguado a la Colbert.—Vaciese y límpiese un lenguado de regular tamaño y hágase una

Las Píldoras del Dr. **HEINZELMANN** Son de tres clases: Antidispépticas, Ferruginosas y Expectorantes **PRODUCTO BRASILEIRO** Agente en Alicante: VICENTE BENET, Mayor, 4.

Almacén de paños y Talleres de Sastrería de **MANUEL BELLOD**, Princesa, 16

Incisión a lo largo de la espina. Se envuelve en harina y se fric. Retírese entonces la espina, introduciéndola en su lugar una buena porción de salsa a la ematire d'hotel. Se sirve rodeado de perejil en rama y un limón partido en ruedas.

Boletín religioso

Santo de mañana—Casimiro. La liturgia es del Santo, con rito doble color blanco. CULTOS PARA MAÑANA COLEGIAL.—A las nueve la conventual solemnidad, y por la tarde después de vísperas y completas, el Santo Rosario. SANTA MARIA.—A las ocho misa mayor. CAPUCHINAS.—A las ocho misa de renovación. CARMEN.—A las oraciones, el Santo Rosario y plática por el Sr. Mirete. En las demás iglesias los de costumbre.

Banco de España

Aprobado por Real Decreto de 27 de Febrero próximo pasado y publicado en la "Gaceta oficial" de 1.º del corriente, el nuevo Reglamento por que se ha de regir el Banco de España; visto el artículo 327 de este Reglamento que dice así: "Las disposiciones de este Reglamento regirán desde luego.

Sin embargo, todas las operaciones pendientes continuaran conforme al Reglamento anterior, durante el plazo que el Banco señale en anuncios públicos, para que los interesados se sometan a este Reglamento o terminen sus operaciones.

El plazo indicado no podrá ser menor de seis meses. Los interesados podrán desde luego solicitar la aplicación del presente Reglamento.

Las renovaciones se harán siempre con arreglo al mismo. El Consejo de gobierno ha acordado las siguientes reglas para la ejecución de este artículo.

1.ª Las disposiciones del nuevo Reglamento regirán desde luego, y a ellas se acomodaran todos los actos y operaciones del Banco en lo sucesivo.

2.ª Las operaciones pendientes que vayan dentro del plazo de seis meses, continuaran rigiéndose hasta su vencimiento por las disposiciones del anterior Reglamento, conforme a lo que se pactaron.

Los interesados podrán, no obstante, solicitar antes del vencimiento la aplicación del nuevo Reglamento, si así lo desean.

3.ª Las operaciones pendientes que no tengan vencimiento determinado continuaran, durante el plazo de seis meses, rigiéndose por las disposiciones del Reglamento anterior, si los interesados no solicitaran dentro del mismo plazo, la aplicación del nuevo Reglamento.

Transcurrido este tiempo se darán por terminadas las operaciones en la forma que se pactaron y en adelante se ajustarán a lo que el nuevo Reglamento dispone.

4.ª Toda operación nueva o renovación de otra anterior, se llevará a efecto con arreglo a lo dispuesto en el nuevo Reglamento de 27 de Febrero próximo pasado. Lo que se anuncia al público para su conocimiento por acuerdo del Consejo de gobierno.

Alicante 3 de Marzo de 1897.—El Secretario, Francisco Salazar.

AL PARQUE DE ARCAÇON OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

Precios, servidas a domicilio y abiertas, con limón: Gordas finas, docena, pesetas 1'50. Medianas, idem, 1'10. Lunch servido a todas horas.—Hay salones para el servicio. CASA FRANCESA 51—Paseo de los Mártires—51—ALICANTE

El vapor JACINTA, salda de este puerto el 6 del corriente para Valencia, Barcelona y Liverpool. Admite carga y pasajeros y toma carga para

Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, a la flota oceánica hasta su destino, trasbordándola en Liverpool. Consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, núm. 9.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA Espaliu y Compañía

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALIU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA. Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cetto y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

CARTA DE MADRID

2 marzo de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

¡Triste Carnaval! Se despiden del Carnaval sin dejar notas tristes en el mundo de los sucesos; y al despedirse, parece como que España es un país venturoso sin que le amargue ningún incidente que afecte a su vida moral y material, y allá en las lejanías del horizonte parece como que una nota borrosa enturbia estas esternas alegrías.

El mundo y la sociedad están así organizados ¡quién piensa en nuestras desdichas en días en que la algazara llama a todas las puertas! ¡parece mentira! A la vista desfilan oleadas de gente que va en busca de la satisfacción sin poner el recuerdo ni en el pensamiento en las guerras que consumen las fuerzas y el vigor del capital humano en hombres que en dinero. Podrá aparecer pesimista este cuadro sombrío, podrá apreciarse como una nota arrancada al escepticismo, pero la realidad es superior a todo convencionalismo, y esta se manifiesta en toda su desnudez al apreciar esos alardes de alegría que llevan el luto en el alma.

Digna declaración Y no todo ha de parecer sombrío en este escenario de diarias exposiciones, ya tengan tono político, ya transparenten escenas de otro carácter; el teatro siempre es el mismo, eligiendo cada Nación aquello que mejor encarna en sus gustos.

Hoy las noticias que nos llegan de Washington pueden considerarse satisfactorias; mañana ¡quién sabe! Se dice que Mac-Kinley en conversaciones oficiosas ha declarado que las reformas de Cuba son bastante a producir la paz, si el Gobierno español las aplica inmediatamente y con sinceridad y como el Gobierno está resuelto a realizar su pensamiento sin artificios ni cálculos, la actitud de Mac-Kinley aparece correcta.

Telegrama oficial de Cuba Hoy se ha recibido el siguiente cablegrama oficial de Cuba:

Habana (sin fecha).—Reconocimientos Matanzas, el enemigo tuvo 3 muertos; columna 2 heridos. Habana enemigo 4 muertos y 2 prisioneros; columna un herido y 2 contusos. Pinar, enemigo 3 muertos y un prisionero.

General Obregón en reconocimientos La Merced, cogió material torpedos del cabecilla Maceo. En esta operación fué hostilizado batallón Toledo y tuvo 3 heridos. Presentados 3 armados y 4 desarmados.

¿Dimite Weyler? Con ser hace tiempo el relevo ó dimisión del general Weyler, asunto obligado de conversaciones entre políticos, periodistas y hombres de negocios (también estos hacen política y tienen personas que desinteresadamente les enteren de lo que ocurre, y van al ministerio de la Guerra a recoger los partes oficiales), pocas veces se ha hablado tanto como hoy de ese tema.

Un periódico de la mañana daba como en firme la noticia de que el general Weyler dejaría muy pronto el mando superior de la Isla de Cuba, y daba como seguro candidato para reemplazarle, al general Martínez Campos.

Las causas de la dimisión de Weyler ya se han dicho otras veces: disgustos con el Gobierno por el indulto de Sanguiy; tirantez de relaciones con el consul norteamericano en la Habana, general Lee.

Sin embargo, en los centros oficiales se ha negado hoy en absoluto esa dimisión y ese relevo. Pronto veremos quién tiene razón.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

De Cuba Telegrama oficial.—Las partidas de Máximo Gómez disueltas.—Sobre la trecha de Júcaro.—Nueva distribución.—En la Sigüenza.—Dinamita.—Concentración de rebeldes.

Madrid 3 (3:15 mad.) (3:30 mad.)

Se ha recibido un telegrama oficial de la isla de Cuba, que da cuenta de haber sido batidas y disueltas las partidas rebeldes que mandaba el generalísimo Máximo Gómez, siendo empujadas sobre la trecha de Júcaro a Morón.

Se han distribuido en columnas de un batallón cada una, las divisiones que estaban esparcidas por las Villas y alrededores de la trecha, con objeto de que persigan los varios grupos en que se han subdividido las fuerzas rebeldes.

En el interior de la Sigüenza han sido encontrados los rebeldes a los cuales causamos 52 muertos, apresando además cuatro cajas de dinamita.

Las partidas que habían en Santiago, se están reconcentrando hacia Giguany para unirse a los cabecillas Calixto García y Cebreño, y operar en columnas combinadas en Manzanillo y Santiago de Cuba.

Sanguily.—El vapor «Tres Amigos».—Discrepancia Madrid 3 (4:15 mad.)

Ha salido de Cayo Hueso para Nueva York, el famoso filibustero Sanguily. El Tribunal Supremo de los Estados Unidos ha casado la sentencia dictada por los tribunales de la Florida, contra los armadores del vapor «Tres Amigos».

En virtud de esta decisión, ha sido devuelto dicho vapor a los armadores. De la sentencia ha discrepado únicamente un magistrado llamado Arhan.

Ingreso a las academias militares.—Exámenes simultáneos.—Las bases Madrid 3 (9:15 m.)

Se ha publicado la convocatoria para el ingreso en las academias militares. Dicho ingreso se hará el día quince del próximo mes de mayo, verificándose los exámenes simultáneamente en la Península y en Ultramar.

También se publican en la convocatoria las bases para el ingreso. Cleveland estérmo.—El consulado de la Habana.—¿Dónde está el «Laurada»? Madrid 3 (9:30 m.) (9:35 m.)

Dieen de Washington que el presidente de la República norteamericana Mr. Cleveland se ha visto obligado a

GRAN TALLER



de fotografía de M. CANTOS.—Se regala un retrato opalino y un bonito calendario de bolsillo para el año 1897 a todo el que se retrate en clase de primera y encargue de seis ejemplares en adelante.—CALLE MAYOR, NUMERO 7

Depósito y representación exclusiva en Alicante y su provincia Mayor, 12—Pérez y Comp.—Mayor, 12

guardar cama, a consecuencia de un agudo reumatismo que sufre en un pie.

Asegúrase que el futuro presidente Mac-Kinley ha prometido el consulado de la Habana al pastor protestante de que estos días se ha hablado mucho por ser un pretendiente a dicho cargo.

Tómese que la nueva expedición del buque filibustero «Laurada» que zarpó el viernes del puerto de Baltimore con rumbo a las costas de Cuba, no ha llegado a Filadelfia donde era esperado.

Oposiciones para las Escuelas de Comercio de Bilbao, Alicante y Valladolid. Madrid 3 (10:30 m.)

La «Gaceta» de hoy publica un edicto convocando para el lunes, quince del corriente y en el salón de actos de la facultad de Ciencias de la Universidad Central, a los opositores a las cátedras de Aritmética, Cálculos y Caligrafía, vacantes en las Escuelas de Comercio de Bilbao, Alicante y Valladolid.

Telegrama oficial.—Varios encuentros.—Nuestras guerrillas.—Bajas.—Rebeldes presentados. Madrid 3 (3 t.) (3:15 t.)

El telegrama oficial que hoy se ha recibido de la Habana dice que una guerrilla nuestra sostuvo un tiroteo en Saguy con los rebeldes dando muerte a uno de ellos.

El coronel Moncada al mando de una columna batió en Cayajabos a la partida del cabecilla Alejandro Rodríguez, sucesor de Aguirre, causándole una baja.

El escuadrón de Almansa mandado por el comandante Buenafé alcanzó en Cayo Medina, provincia de Pinar del Río a la partida del cabecilla Florencio Pérez Mallo, dispersándola y haciéndole catorce muertos.

La columna sufrió un muerto y catorce heridos, entre los cuales se halla el comandante Urios. En otro encuentro sostenido por el

batallón de Asturias matamos a tres insurgentes y apresamos a otros tres.

En Diego Núñez una guerrilla alcanzó también al enemigo causándole cuatro muertos y dos heridos cogiendo así mismo cinco prisioneros.

Se han presentado a indulto nueve rebeldes armados.

Manuel Clavel COMISIONES Y TRANSITOS—ALICANTE

CALLISTA MENDREZ NÚÑEZ, 4. ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL Compañía de ópera italiana en la que figura la diva Sra. Galvani.

FUNCION PARA MAÑANA: La Semánbula. Entrada general, 75 céntimos.

TEATRO CIRCO Gran función para mañana por la compañía de Reales Ilusionistas que dirige el Cav. Cesare Watty. Entrada general, 50 céntimos.

Sección amena

A la eminente diva María Galvani ¿Has escuchado los sonoros trinos del ruiseñor que canta en la enramada cuando la aurora a despuntar empieza, tiñendo el campo de zafir y nácar?

Pues el que escucha las sonoras notas que tu argentina voz al aire lanza, encuentra en ellas siempre más dulzura, que cuando el ruiseñor a su amor canta. Un admirador.

CHARADA:

Cuarto cuarta es cualquier hombre cuando solo siente hastío, la segunda cuarta el nombre es de un cataldoso río. Es, según dicen, la dos una nota musical y en la una dos tres a Dios adora siempre el total.

Solución a la anterior: MAYORIA. Imprenta de Antonio Reus

—La prueba? —Ved nuestra gasa. Y lo mismo que los primeros, enseñaron la gasa que pendía de la empuñadura de sus espadas. Hicieron las mismas invitaciones a estos últimos que a los primeros, y fueron a tomar asientos en los caballos, que fueron conducidos a ocupar su puesto en la caballería. Detrás de estos llegaron otros cuatro, renovándose con ellos la misma escena. Desde las diez a las doce, ya de dos en dos, acompañados, suntuosos ó mezquinos, pero todos bien montados, armados y equipados, llegaron terrefa de la misma manera, y a quienes el alabardero instruyó diciéndole de donde venían, y añadiendo que iban al entierro, en prueba de lo cual mostraban su gasa. Cuando todos hubieron comido y trabado relaciones, mientras que sus gentes refrescaban y tomaban reposo sus caballos, entró Lenet en la sala donde todos estaban reunidos y les dijo:

—Caballeros, la señora princesa me ha encargado os de las gracias por el honor que de parar en su casa le habeis hecho al ir a reuniros al señor duque de Larochefoucault, que os aguarda para celebrar las exequias de su señor padre. Tened por vuestra esta casa, y no dudo gustaréis de tomar parte en la diversión de la caza, dispuesta para después de comer, por el señor duque de Enghien, que toma hoy posesión de sus primeros calzones. Un murmullo de aprobación y de gracias li sonjeras acogió esta primera parte del discurso de Lenet, que como habil orador, había interrumpido su arenga, estando seguro del efecto que debía producir. —Terminada la caza, continuó, se os servirá la cena en la mesa de la princesa, que desca daros por si misma las gracias; y enseguida se reis completamente dueños de continuar vuestro camino. Algunos de los hidalgos prestaron una particular atención a la exposición de este programa, que parecía atentar algo a su libre albedrío; pero prevenidos sin duda por el duque de Larochefoucault, esperaban una cosa parecida, pues

azotar. Perico cambió su mueca embotijada por otra amenazadora y dijo: —Si monseñor es príncipe, yo soy jardinero; y si monseñor quiere impedirme que toque su ropa yo le impediré jugar con mis gallinas. —¡Oh! Bien sabe ya monseñor que yo soy más fuerte que él; bien lo sabe! —Apenas había dicho estas imprudentes palabras, cuando la nodriza del príncipe, madre de Perico, asió al independiente aene por la muñeca, y le dijo. —Perico, ¿has olvidado que monseñor es tu amo, el amo de todo lo que hay en el castillo y sus alrededores, y que por consiguiente, son tuyas tus gallinas? —¡Tómalo dijo Perico Yo creía que era mi hermano... —Tu hermano de leche, sí. —Entonces, si somos hermanos, debemos partir las cosas como hermanos; y si mis gallinas deben ser para él, sus vestidos también deben ser para mí. Iba la nodriza a explicarle a su hijo la diferencia que hay entre un hermano uterino y uno

vidados por billete personal de la señora de Conde; cada uno había sido introducido después de haber presentado su respectivo billete, y a los que le hubieron olvidado por acaso, después de reconocidos por Lenet, se les permitió la entrada en virtud de una seña que éste dirigió al portero. Estos convidados, en unión con la servidumbre de la casa; podían componer una reunión de ochenta ó noventa personas, cuyo mayor número se hallaba alrededor de un magnífico caballo blanco, que con cierta especie de orgullo sostenía delante de una gran silla a la francesa, un sillín de terciopelo, con dosel destinado al señor duque de Enghien, y cuyo puesto debía ocupar después que Vialas su escudero hubiese ocupado la silla principal. Sin embargo, aun no se decía nada de emprender la caza, y parecía que se esperaba a otros convidados. A eso de las diez y media entraron en el castillo tres nobles, seguidos de seis criados, armados todos hasta los ojos, los cuales traían unas maletas tan henchidas, que había podido decirse que iban a dar la vuelta a toda Europa; y observando en el patio los postes y estacas que pu-

isterio de Cultura 2006

VIUDA DE MANUEL GARCIA

DROGUERIA Y PAPELES PINTADOS
San Francisco, 22 y 24.—ALICANTE
Productos para Fotografía, Industria y Farmacia.
Premiado en las Exposiciones de Alicante, Paris y Barcelona

PANORAMA NACIONAL

Constará de veinte cuadernos que saldrán a luz periódicamente. Cada cuaderno se compondrá de setenta láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.

Primer cuaderno

- 1 Fachada de la casa de las Couchas (Salamanca)
- 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Coro de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
- 4 Carróza Real llamada La Corona
- 5 Santa María la Blanca (Toledo)
- 6 Una calle del pueblo de Páscu (Filipinas)
- 7 Cascada Iris en el Monasterio de Piedra
- 8 Chamartín de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
- 9 Vista del castillo de Montjuich
- 10 Huerta de Valencia
- 11 Vista de Granada y de la Alhambra
- 12 Plaza de toros de Madrid
- 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
- 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcazar de Sevilla
- 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila

Segundo cuaderno

- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real, Madrid
- 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Armadura equestre del Emperador Carlos V
- 4 Arco de Triunfo del Salón de S. Juan (Barcelona)
- 5 El Miguelete de Valencia
- 6 Torre del Homenaje en el Monasterio de Piedra
- 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
- 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
- 10 El Escorial vista desde la Cruz de los Moros
- 11 Monasterio de las Salinas (Barcelona)
- 12 Catedral y Giraldá de Sevilla
- 13 Los tajos del Gaytan
- 14 Puerta de la Loggia en la Catedral de Barcelona
- 15 Palacio del Banco de España en Madrid
- 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla

Van publicados 15 cuadernos, los cuales se hallan de venta en la redacción de este periódico al precio de 70 céntimos de peseta cada uno para nuestros suscriptores y 75 para los que no lo sean.

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
DESPACHO DE BUQUES

Comisario de las Compañías de Vapor:

Societe Navale de l'Ouest, del Havre.
Línea de vapores Serran, de Bilbao.
Compañía de navegación La Flecha, de Bilbao.
Compañía Hispano-Argelina, de Barcelona.
Línea Hispano-Inglesa, de Barcelona.
Compañía Marítima de Vascos, de Bilbao.
Vapores de N. Sebold, de Bilbao.
Vapores de A. Piquet, de Burdeos.
Vapores de la Societe Coloniale, de Amberes.

Depósito de duelas de roble de América del Norte.
Pipas vacías para alquilar.
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Foch, Albifana y Comp. Sres. Viuda é hijo de Indro Albifana y Compañía, de Barcelona.

EDOUART Y FUERTES

Gran Agencia Internacional de Comisión y Representación
15 RUE LE BRUN 15 PARIS

Todo suscriptor a LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA tendrá derecho durante el tiempo del abono, a Representación en Paris, para obtener informes verdicos acerca de cualquier asunto, industria, encargo ó negocio.
Dirigirse al Señor Director de la «Gran Agencia Internacional», 15, Rue Le Brun, Paris, acompañando sesenta céntimos en sellos para la contestación.
Se acepta Representación en Paris para venta de productos de España.

PAPEL RIGOLLOT
PARA SINAPISMOS

Indicado para los Sinapismos de Bala, las Amigdalitis y Sinapismos Dentales y por las mordidas de los perros y gatos.

Preparado por los Hospitales de París, las Amigdalitis y Sinapismos Dentales y por los médicos franceses é ingleses.

Conservar el papel de sinapismo en sus envases, dentro de un frasco metálico con un poco de aceite de oliva para evitar que se seque. Después de haber usado el papel de sinapismo, lavar con agua y jabón.

Preparado por M. RIGOLLOT, 15, Rue de Valenciennes, París.

En todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

EL RABIOSO DOLOR

DE MUELAS CARIADAS

POCO ME RESTA SUFRIR

HE MANDADO POR AIBAF

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocuo que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries ocasiona al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benet, calle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

PURIFIQUE Vd
EL AIRE PAPEL DE ARMENIA

Abonará de Cuba

Y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.
Dirigirse a Don Luis Selles, Gerente, 4, 2.ª - Alicante.

Se necesitan operarios en la fotografía

M. CANTOS

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL
SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta fabrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que en aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nistir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todas las cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos a los consumidores que cada botella lleva la marca de fabrica en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japon.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.

Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

GLANDARIO
O CAFÉ DE SALUD

Recomendado por todas las eminencias médicas HIGIÉNICO, -AGRADABLE- Y -ECONÓMICO.

Paquete cuarto kilo 50 cts. Id. octavo kilo 25 cts.

Marca La Torre del Oro

Fabricantes: Esteban Martínez y Compañía. -Sevilla.

Pidanse en todos los Ultramarinos.

Representante en Alicante, D. Rafael Cortés

CORSETERIA
Ultima novedad

Calle de la Princesa, 9, segundo. ALICANTE
En la entrada junto al Estación

IMPRENTA de REUS
—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

VINO Y JARABE DE DUSART
Al Lacto-Fosfato de Cal

Los Lacto-fosfatos de Cal convienen particularmente:

- á los Niños debilitados; á los Raquíticos;
- á las Jóvenes que se desarrollan;
- á las Mujeres delicadas;
- á las Neuríticas, para aumentar la cantidad y la riqueza de la leche;
- en la Diarrea verde de los niños;
- á los Convalecientes; á los Ancianos debilitados;
- en las Enfermedades del pecho;
- para las Digestiones pesadas;
- para la Inapetencia;
- en todas las Enfermedades que ocasionan Emflaquecimiento y Pérdida de las fuerzas;
- en las Fracturas, para la reconstrucción de los huesos;
- para la Cicatrización de las llagas.

Paris, Casa GRIMAULT y C.ª, 3, rue Vivienne
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristalera. Camas y objetos de capricho

recian estar allí destinados al efecto, quisieron atar en ellos sus caballos.

En aquel momento, un hombre vestido de azul, con un talabarte de plata y una alabarda en la mano, se acercó á los recién venidos, los que se conocían eran viajeros llegados de lejos, por su equipaje mojado completamente por la lluvia y sus botas sucias de barro.

—¿De dónde venís, señores? dijo esta especie de porteo cruzando su alabarda.

—Del Norte, respondió uno de los caballeros.

—¿Y á dónde vais?

—Al entierro.

—¿La puebl?

—Ve nuestra gasa.

En efecto, cada uno de los tres caballeros llevaba una gasa en su espada.

—Disimulad, señores, dijo entonces el porteo: el castillo está á vuestra disposición. Una mesa hay preparada, un aposento templado, y lacayos que solo esperan vuestras órdenes. En cuanto á vuestras gentes, serán tratadas según costumbre.

Los tres nobles, francos hidalgos de lugar,

su tan esperada virilidad; á dos pasos de él otro niño de algunos meses más de edad, rubio, colorado y lleno de salud, fuerza y petulancia, devoraba con la vista el lujo de que su feliz compañero estaba rodeado. Ya muchas veces no pudiendo resistir á su curiosidad se había atrevido á llegar hasta la silla en que estaban colocados los hermosos vestidos, y había con recelo tentado la tela y acariciado los bordados, mientras que el pequeño príncipe miraba á otro lado; pero aconteció que una vez el duquesito de Enghien volvió á tiempo la vista y Perico retiró la mano demasiado tarde.

—Cuidado! gritó el príncipe con aspereza; cuidado, Perico, no vayas á estropear mis calzones! Son de terciopelo; ¿lo sabes? y eso se echa á perder manoseándolo: ¿estás? Te prohibo que toques á mis calzones.

Perico ocultó la culpable mano detrás de la espalda, moviendo altemativamente sus hombros con esa acción de mal humor tan familiar entre los niños de todas clases y condiciones.

—No te incomodes, Luis dijo la princesa á su hij que se desfiguraba con un gesto muy feo. Si Perico vuelve á tocar tus calzones le haremos

ninguno contestó.

Unos se fueron á visitar sus caballos, otros recurrieron á sus maletas para ponerse en estado de aparecer dignamente ante las princesas, y otros, en fin, continuaron de sobremesa hablando del tiempo, que parecía tener alguna analogía con los sucesos del día.

Muchos se paseaban debajo del gran balcon sobre el cual, terminado su tocado, debía aparecer el señor duque de Enghien, confiado por última vez al cuidado de las mujeres.

Entre tanto el joven príncipe, en el fondo de su aposento con sus nodrizas y niñeras, ignoraba su importancia.

Pero lleno ya de aristocrático orgullo, contemplaba con impaciencia el río y á la vez severo traje con que por primera vez iba á ser vestido: se componía este traje de terciopelo negro bordado de plata mate, que daba á su apariencia el aspecto sombrío de luto; queriendo su madre pasar por viuda á toda costa, había meditado insertar en cierta arenga estas palabras: pobre huerfanito.

Pero no era el príncipe quien con más codicia miraba aquel espléndido ropaje, insignia de

hambrientos y curiosos, saludaron, echaron pie á tierra, dejaron la brida en manos de sus lacayos, y haciéndose mostrar el camino del condeador, se dirigieron á él. Un camarero que les esperaba á la puerta, les sirvió de guía.

Entre tanto los criados de la casa habían tomado de manos de los extraños lacayos los caballos, que condujeron á las caballerizas después de estrillados, acepillados y enjutos con paja, colocándolos entre una gamella provista de avena y un armero abandonado guarnecido de haces de paja.

Apenas los tres hidalgos se habian sentado á la mesa, cuando otros seis caballeros, seguidos de seis lacayos, armados y equipados de la misma manera que los anteriores, entraron como ellos, y del mismo modo al ver los postes quisieron atar en ellos sus caballos. Pero el hombre de la alabarda, que había recibido su rigida consigna, se aproximó á ellos y renovando sus preguntas, dijo:

—¿De dónde venís?

—De Picardía. Somos oficiales de Turená.

—¿A dónde vais?

—Al entierro.